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CAu 1 [54434]: Sau khi dugc tach ra tir hat nhan JHe tong khoi lwong ctia 2 proton va 2 notron 16n hon
khéi luong hat nhan 4He mot hugng 1a 0,0305u. Néu lu =931 MLZV , nang luong ung véi mdi nuclon, du
c

dé tach chung ra khoi hat nhan 4He 13 bao nhiéu?
A.7,098875MeV B.2,745.10")
C.28,3955MeV D.0.2745.10"°MeV.

Cau 2 [54549]: Biét m, = 1,0073 u ; m, = 1,0087 u ; lu = 931,5 MeV/c’. Ning lugng lién két riéng cia
hat nhan %C 14

A.7,809 MeV B. 7,452 MeV.

C.7,153 MeV. D. 89,424 MeV
Cau 3 [54587]: Sip xép theo thir ty ting dan vé tinh bén viing ctia cic hat nhidn nguyén
tir 3 Fe, He, U .Cho khéi lugng céc hat nhan 1a mge = 55,9349u; m, = 4,0026u; my = 235,0439u; m, =
1,0087u;m, = 1,0073u .

A.3He, 2T, 2Fe B. 5T, 2Fe, iHe

C.5Fe, iHe 2T D. 51U, {He, Fe
Céu 4 [54590]: Nang lrong lién két riéng cua hat nhan 'sLi 13 5,11 MeV/nuclon. Khéi lugng ctia proton
va notron lan lugt 1a m, = 1,0073 u, m, = 1,0087 u, lu=931,5 MeV/c?. Khbi lugng cua hat nhan \Lila

A.7,0125u B.7,0383 u

C.7,0183 u D.7,0112 u.
Cau 5 [58780]: Tinh ning lugng lién két cua ¢C'2. biét khdi lwong cua notron tu do 14 939,6 MeV/c?, cua
proton la 93 8,3MeV/c%,va cua electron 13 0,511 MeV/c?

A.92,466 MeV B. 65,554 MeV

C.86,48 MeV D. 27,386 MeV
Cau 6 [59174]: Tinh nang lugng can thiét dé tach hat nhan cacbon ¢C'? thanh 3 hat a. Cho m¢ = 11,9967
u, my =4,0015 u

A.7,2557 MeV B. 7,2657 MeV

C.0,72657 MeV D.0,72557 MeV
Céu 7 [64375]: Hat nhén cang bén virng khi ¢6 : )

A.s6 nucl6n cang nho. B. s6 nuclén cang lon.

C.nang lugng lién két cang 16n. D. ndng lugng lién két riéng cang 1on.

Cau 8 [64382]: Cho: mc = 12,00000 u; m, = 1,00728 u; m, = 1,00867 u; 1 u = 1,66058.107%7 kg; 1 eV =
1,6.10" J; ¢ =3.10% nvs. Nang lugng tdi thiéu dé tach hat nhan '%¢C thanh cc nuclén riéng bict béng:
A.72,7 MeV. B. 89,14 MeV.
C.44,7 MeV. D. 8,94 MeV.

Cau 9 [64383]: Hat nhan Cl;7>" ¢6 khéi lugng nghi bang 36,956563u. Biét khdi luong cia notrén
(notron) 141,008670u, khéi lwong cua proton (proton) 1a 1,007276u va u = 931 MeV/c”. Nang luong lién
két riéng cua hat nhan Cl;;°’ bang:

A.9,2782 MeV. B. 7,3680 MeV.

C.8,2532 MeV. D. 8,5684 MeV.
Céu 10 [64392]: Hat nhan '%Be c6 khi lugng 10,0135 u. Khéi lrgng cia notron (notron) m, = 1,0087 u,
khdi lugng ciia proton (proton) mp = 1,0073 u, 1u = 931 MeV/c?. Nang luong lién két riéng ciia hat nhan

104B€ la:
A.0,6321 MeV. B. 63,2152 MeV.
C.6,3215 MeV. D.632,1531 MeV.
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Cau 11 [64399]: Biét khéi lugng cda protdn; notron; hat nhan 1860 1an luot 12 1,0073 u; 1,0087 u; 15,9904
uva lu=931,5 MeV/c’. Nang lugng lién két ciia hat nhan 'S0 xép xi bang:

A.14,25 MeV. B. 18,76 MeV.
C.128,17 MeV. D. 190,81 MeV.

Cau 12 [64401]: Gia str hai hat nhan X va Y ¢6 do hut khéi béng nhau va sé nuclén cta hat nhan X 16n
hon sb nuclon cia hat nhan Y thi:

A. hat nhan Y bén virng hon hat nhan X.

B. hat nhan X bén virng hon hat nhan Y.

C. ning luong lién két riéng cua hai hat nhan bang nhau.

D. niang lugng lién két cta hat nhan X 16n hon nang lugng lién két cta hat nhan Y.
Cau 13 [64406]: Cho ba hat nhan X, Y va Z c6 s6 nuclén tuong ung 1a Ax, Ay, Az véi Ax = 2Ay =
0,5A7. Biét nang luong lién két cua tung hat nhan tuong Ung 1a AEx, AEy, AEz véi AE; < AEx < AEy.
Sap xép cac hat nhan nay theo thi tu tinh bén virng giam dan 1a.

ALY, X, Z. B.Y,Z X.

CX Y, Z. D.Z, X, Y.
Céu 14 [64410]: Cho khéi Iwgng cua proton; notron; **1gAr, %Li 1an luot 1a: 1,0073 u; 1,0087 u; 39,9525
u; 6,0145 uva 1 u=931,5 MeV/c’. So véi ning luong lién két riéng ctia hat nhan ®Li thi nang luong lién
Kkét riéng cua hat nhan 401gAr:

A.l6n hon mot lwong 1a 5,20 MeV. B. 16n hon mot luong 1a 3,42 MeV.

C.nh6 hon mot rong 1a 3,42 MeV. D.nhé hon mdt lugng 1a 5,20 MeV.
Céu 15 [67257]: Hat a c6 khdi lugng 4,0015 u, biét s6 Avogadrd NA = 6,02.10% mol”, 1 u = 931
MeV/c?. Cac nucldon két hop vdi nhau tao thanh hat a, nang lwrgng toa ra khi tao thanh 1mol khi Héli 1a:

A.2,7.107 7] B.3,5.107J

C.2,7.10" 7 D.3,5.10°J

Cau 16 [67909]: Chon cau sai:
A. Cac hat nhan nang trung binh (c6 s6 khéi trung binh) 1a ben ving nhit
B. Cac nguyen t6 dumg dau bang tudn hoan nhu H, He c6 s khdi A nhé nén bén virng
C. Hat nhan c6 nang luong lién kqt cang 16n thi cang bén ving
D. Hat nhén c6 nang lugng lién két riéng cang 1dn thi cang bén viing
Cau 17 [68173]: Hat nhan £Cocé khéi lugng 1a 59,940(u), biét khdi lugng proton: 1,0073(u), khdi
lugng notron la 1,0087(u), nang luong li€n Kkét riéng cua hat nhan “co 1a (1 u=931MeV/c2):
A.10,26(MeV) B. 12,44(MeV)
C.6,07(MeV) D. 8,44(MeV)
Cau 18 [68539]: Xét hat nhan nguyén tir ;Be c6 khdi lugng my ; biét khéi lwong proton 1a m, va khoi
luong notrén 1a my,. Ta co:
A.mg = 5m, + 4m, B.my =4m, + 5m,
C.mg > 4m, + 5m, D.mgy < 5m, +4m,

Cau 19 [68894]: Khdi lugng hat nhan | H , Al va khdi lwgng notron lan luot 1a 1,007825u; 25,986982u
va 1,008665u. Ning lugng lién két riéng cua hat nhan oAl 1a:

A.7,9 MeV B. 2005,5 MeV
C.8,15 MeV D.211,8 MeV

Cau 20 [68964]: Hat nhan Potéri’D c6 khdi lwgng mp = 2,0136 u. Biét khdi lugng proton 1a m, =
1,0073 u va khdi luong notron 1a m, = 1,0087 u. Nang luong lién két ctia hat nhan fD la:

A.0,67 MeV B. 1,86 MeV
C.2,02 MeV D.2,23 MeV
Cau 21 [69005]: Ning lugng lién két riéng 1a ning lugng lién két: ,
A.tinh cho mot nuclon B. tinh riéng cho hat nhén ay
C.cua mot cap proton-proton D. cua mQt c@p proton-notron (notron)
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Ciu 22 [69932]: Nang lugng lién két ctia cdc hat nhan %U va2Pplan luot la 1790MeV va 1586MeV.
Chi ra két luan PUNG:

A. Do hut khdi ciia hat nhan U nhé hon d6 hut khéi ctia hat nhan Pb

B. Ning luong lién két riéng ctia hat nhan U 16n hon ning hrong lién két riéng ctia hat nhan Pb

C. Niang lugng lién két ctia hat nhan U nhé hon ning lugng lién két cua hat nhan Pb

D. Hat nhan U kém bén hon hat nhan Pb

Ciau 23 [70380]: Tinh nang luong lién két cia'>C’. Cho biét khdi lwgng ciia notron tu do 1a 939,6
MeV/c?, cua proton tu do la 938,3 MeV/ ¢?, va cua electron 1a 0,511 MeV/c® .Cho biét 1u = 931,5
MeV/c*:

A.92,47 MeV B. 62,4 MeV

C.65,5 MeV D. 86.48 MeV
Cau 24 [70383]: Mot hat nhan c¢6 8 proton va 9 notrdn. Nang lugng lién két riéng ciia hat nhan nay bang
7,75 MeV/nuclon. Biét mp = 1,0073 u; m, = 1,0087 u; 1 uc* = 931,5 MeV. Khbi luong cua hat nhan do
bang bao nhiéu ?

A.16,995 u B. 16,425 u

C.17,195u D. 15,995 u

Cau 25 [71126]: Tim phat biéu sai vé nang lugng lién két:
A. Mubn pha hat nhan c¢6 khi luong m thanh cac nuclon co téng khéi lwong mo > m thi ta phai tén
niang luong AE = (mo - m)c” dé thing luc hat nhan
B. Hat nhan c6 nang luong lién két AE cang I6n thi cang bén viing
C. Nang luo‘ng lién két tinh cho mdt nuclon goi 1a nang luong lién két riéng
D. Hat nhan c6 ning lugng lién két riéng nho thi kém bén viing

Céu 26 [83017]: Xét hat nhan nguyén tir ¢6 khdi lwong mo; biét khdi lugng proton 1a m, va khéi luong
notron my,. Ta co:

A.mg = 5m, + 4m, B.mp=4m, + 5m,

C. mp> 4m, + 5m, D.my <4m, +5m,

Cau 27 [84395]: Hat nhan 2Co c6 khéi luong 1a 59,940u. Biét khéi lugng ctia préton 1a 1,0073u va khoi
lugng cta notron 13 1,0087u. Ning lugng lién két riéng cta hat nhan $Cola

A.7,25MeV B. 8,90MeV

C.8,45MeV D.4,47MeV
Cau 28 [87532]: Choq cau tra 101 dﬁng;

A. Hat nhan cang bén khi d hut khoi cang 1om.

B. Khéi lugng cua hat nhén bang tong khoi luong cua cac nuclon

C. Trong hat nhén s6 proton ludn ludn bang sb notron

D. Khéi lwgng cua protén 16n hon khéi lwgng ciia notron

Cau 29 [89065]: Xem ban dau hat nhan'’C dimg yén. Cho biét mc = 12,0000u; m, = 4,0015u . Ning
lugng t6i thiéu can thiét dé chia hat nhan’C thanh ba hat anpha la

A.6710713] B. 7710137
C.5,6.10~12] D.8,2.10—13]

Cau 30 [91163]: Nang lwong lién két 1a ning luong téa ra khi tao thanh mot hat nhan nguyén tir tir cac
nuclon roi rac. Tinh nang lugng tda ra khi cac nuclon tao thanh 1 mol héli. Biét hat o c6 khdi luong hat
nhan la 4,0015u.

AAE'=17,1.10% Melr B. AE'=1704.10%

C.AE' =T1110% Met” D.AE'=T7.11.10% Mel”

Ciu 31 [91674]: Cho khéi lugng ciia proton, notron, o5 Ni, sCa lan lugt 1a 1,0073u ; 1,0087u ; 57,9353u ;
39,9637u . Cho lu = 931,5 MeV/c®. So véi ning luong lién két riéng cia hat nhin ¥Ni thi ning lugng
lién két riéng ctia hat nhan 3 Ca

A.nho hon mét lugng 1a 0,217 MeV B. 16n hon m{t luong 1a 0,217 MeV

C.nh6 hon mot lugng 1a 0,534 MeV D. 16n hon mot luong 1a 0,534 MeV
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Cau 32 [91680]: Chon phat biéu diing?
Do hut khdi cua hat nhan cang 16n thi
A. niang luong lién két cua hat nhan cang 16n
B. hat nhan cang kém bén viing
C. ning luong lién két riéng cua hat nhan cang bé
D. hat nhan cang dé bi pha v&

Céu 33 [97369]: Cong thirc tinh d6 hut khdi cuia hat nhan JX la:

Abhm=[Zmy, —(A—Z)m, +imy] B. &m=[my —Z.m, +(A-Z)m,]
C.hm=[Zm, +(A-Z)m, —my] D. &we=[Z o, +(A-Z)m, —wiy]
Cau 34 [97497]: Chon phat biéu ditng. Hat nhan X bén vitng hon hat nhan Y la vi:
A.do hut khoi cua X,l(m honcuaY B. d6 hut khoi cua X nho honcuaY
C.nang lugng lién két ciia X 16n hon cua Y D. nang lugng lién két riéng cua X 16n hon cua Y

Cau 35 [97500]: Cho biét my = 4,0015 u, mc = 12,000 u, mo = 15,999 u, m, = 1,00727, m, = 1,008667 u.
Thur tu tang dan vé do bén vitng cua cac hat nhan ) He, '%C, %0

A.42He, 126C, 1630 B. 126C, 42He, 1680

C.126C, 1680, 42H€, D. 42He, 1680, 126C
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